

# 服务毕业季 各方出实招拓岗位

目前高校毕业生就业已进入关键阶段。4月7日召开的国务院常务会议强调,加大对吸纳高校毕业生数量多的企业的政策、资金支持,深入实施“三支一扶”等计划,推动应届毕业多渠道就业。

从教育部“春季促就业攻坚行动”,到人社部“2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划”,稳就业相关政策加快部署。记者了解到,多所高校为用人单位和毕业生供需对接搭建平台,千方百计促进高校毕业生就业。

## 春季招聘 助供需“双向奔赴”

“已经获得了一家证券公司的录用机会,还想继续看看有没有更好的工作岗位。”

“希望自己能找到提升空间更大的岗位。”

“感觉经济在逐步复苏,招聘的岗位在慢慢增加。”

……

北京工业大学日前举行了科技创新企业专场双选会。据了解,这场双选会吸引了来自新一代信息技术、医药健康、集成电路、智能网联汽车、智能制造与装备、绿色能源与节能环保等领域的60余家用人单位。在招聘会现场,就业政策咨询、面试指导、简历诊断、升学咨询等服务性窗口也一同开放,不少学生前往咨询。

笔者看到,在不少企业“展位”上,“超长时限集体宿舍”“单身公寓”“节日福利”“六险一金”等,被张贴在了显眼位置。不少应届毕业生在展位前和用人单位交流。

“薪资待遇肯定是我们关注的,同时也希望和我们学习的专业相匹配,这样在入职之后能有更好的表现。”前来现场投递简历的应届研究生毕业生小李告诉记者。

目前就读通信工程专业的大三学生李星哲也前来“探路”。“主要是想看看自己的专业未来就业方向 and 用人单位在学历等方面的要求。”他说同学中已经有一些决定考研或留学深造,自己想多了解一些信息再做决定。同时也是通过招聘活动对未来的求职过程有更直观的认识。

在与应聘学生交流时,北京首钢国际工程技术有限公司招聘负责人徐凯通常会询问他们的专业学习和社会实践情况等,了解一些

简历之外的信息。“我们希望招到的学生能够踏踏实实地工作。”徐凯说。

## 千方百计 促大学生就业

今年,我国高校毕业生数量将达1158万人,创历史新高。随着毕业季的临近,高校毕业生就业进入关键阶段。千方百计促进高校毕业生就业成为当下工作的重中之重。

来自教育部的数据显示,教育部部署开展“春季促就业攻坚行动”以来,截至3月25日,已举办春季线下招聘活动6.7万余场,参会用人单位77万余家,提供岗位信息1000万余条。

“学校在尽最大的努力帮助毕业生就业。”武汉大学学生就业指导与服务中心副主任邢涛表示,今年以来,学校已开展专场宣讲会311场,大中型招聘会37场,进校单位超过2500家。同时,学校立足就业工作重点和重要时间节点,制定了《武汉大学“六月一季”促就业行动实施方案》。

邢涛也说,从毕业生的就业进展情况来看,落实率与往年同期的差距正在逐渐缩小,校内就业氛围浓厚,毕业生积极参与校园招聘,甚至有不少低年级的在校生也开始注重做好职业规划,并积极关注就业讯息和实习信息。

北京工业大学抢抓春招求职关键期,开展“访企拓岗促就业”行动,“万企进校园”招聘活动,网络平台联通共享等五大行动任务。在学校约7000名2023届应届毕业生中,目前已有约60%的同学确定了毕业去向。

为毕业生就业、创业提供帮助和支持,高校也积极运用“数字化”手段。据北京工业大学就业创业指导中心副主任、创新创业学院副院

长晋媛媛介绍,北工大新“互联网+就业”模式,旨在推进毕业生就业提质增效。包括依托生涯一体化平台测评,“一对一”个体咨询预约系统为学生提供线上、线下指导咨询;打造有“效度”的简历诊断系统、智能问答系统,为学生提供24小时实时简历诊断服务和就业政策咨询;打造有“精度”的招聘信息推送系统,为毕业生提供定制招聘信息的服务,避免陷入海量招聘信息等。

## 高质量就业 须完善政策配套

展望未来,经济企稳回升为稳就业奠定基础,而助推高校毕业生高质量就业,仍需解决一些长期问题。

中国人民大学劳动人事学院院长、国家发展与战略研究院研究员赵忠表示,从长期来看,高校要前瞻性设置专业和教育体系,课程的安排要和社会经济发展趋势相适应,同时更好利用实习实践等培养形式,让学生更好满足岗位需求。同时,企业也要承担起劳动力培训、培养的责任。

“这次收到了三四十份简历,会有进一步的筛选。”参加北京科技大学科技创新企业专场双选会的北京海尔集成电路设计有限公司人力资源经理郁晴说,公司此次招聘主要是面对本科及以上学历毕业生,录取之后作为人才储备,进行内部培养。

“应届毕业生要把自己的心态调整到合适的状态,特别是要对第一份工作有一个合理的预期,同时关注企业所能提供的成长平台。”徐凯表示。

晋媛媛也建议,一是结合自身能力特点合理选择岗位,认真分析用人单位岗位需求,寻找高匹配度岗位,合理规划职业生涯;二是笃定目标、早做准备、扎实基础,抓住机遇、主动出击,不断提升个人综合素质;三是要保持好心态,要有坚定的决心、强大的信心和持久的恒心。(张莫 王奇)

## 清明祭英烈 红心永向党



为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩和崇高精神,大力弘扬爱国主义精神。在清明节来临之际,中国二十二冶集团冶金公司包钢CCPP发电项目党支部组织职工前往包头市革命烈士纪念碑,开展了“清明祭英烈·红心永向党”为主题的清明祭奠活动。王珺摄

## 全力推动 项目建设提速快“跑”



近日,在位于唐山市乐亭县经济开发区的河北乐甯600万吨铁精粉项目建设现场,承建单位中国二十二冶集团冶金公司项目负责人正指挥着吊车把钢材运至施工区,广大施工人员在各自岗位上有序作业。目前,项目正上足人力物力,积极调配建筑材料供应,力保综合楼有序建设。王珺摄

## 小细节展现“大担当” 高质量换来“金口碑”



日前,中国二十二冶时代置业公司收到濮阳新业业主李大爷的感谢信。原来尘土飞扬的脏乱差变成了鸟语花香的森林小区,小区出门就是幼儿园、小学,非常便利。

从一纸蓝图到全景呈现,中国二十二冶时代置业公司濮阳新城项目全员数百个日夜的认真坚守,以心交心,只为以过硬的品质换来业主住得安心、放心。王厚亮 潘雯雯摄影报道

# 神经外科专家王飞：“生命中枢”的守护者

神经外科,是在大脑里动“刀”,颅内血管众多、神经密布,犹如一张带高压电的蜘蛛网,许多肿瘤和脑血管病变,往往就隐藏在这张“网”的缝隙中,手术时毫厘之差,患者极有可能术中神经神伤或成“植物人”。正因为脑部的脆弱和重要性,对医术的要求格外高。作为上海市同济医院神经外科的一线医生,王飞每天奋战在大脑的“层峦叠嶂”中,消除患者脑内的病变,用精湛的医术守护患者的生命中枢,多年来挽救了无数脑部及神经重症患者的生命。

在上海市同济医院,每天都能看到副主任医师王飞忙碌的身影。行医数十年,经他治愈的患者不计其数。他始终任劳任怨地奋战在救死扶伤第一线,以一颗博爱之心善待每一位患者。

他尊重生命,处处为患者着想,用满腔的热忱和高超的医术赢得了广大患者和医学界同仁的广泛赞誉。

在王飞医生开通的个人网站上,随处可见经由他诊治康复的患者留下的感谢信。几年前,一位60多岁的上海患者发现右侧颌下部及咽部疼痛半年有余,严重影响日常生活,到多家大医院就医无果,后慕名前来神经外科寻求王飞医生诊治。王飞判断为血管压迫导致的神经痛并为患者制定了详细的手术方案,并与家属反复沟通,打消了患者和家属的顾虑和犹豫。他在手术显微镜下仔细分离脑组织、蛛网膜,找到并暴露了细小的舌咽神经,发现一根粗大的血管缠绕在神经的表面。王飞医生凭借多年丰富的临床经验和精湛的医术,成功为该患者解除

了血管对舌咽神经的压迫,手术顺利完成,病人右侧颌部及咽部的疼痛完全缓解。这是上海市同济医院采用微创手术成功完成的微血管减压术治疗舌咽神经痛的病例,取得良好的治疗效果。

王飞不断在科研道路上进行探索,承担和参与了国家自然科学基金、上海市科委、上海市卫生局、同济大学等多项科研课题,如《大鼠海马神经管单元缝隙连接通讯与认知功能障碍的关系及分子机制研究》《颅内血管重建手术治疗烟雾病的临床和随访研究》《人脑胶质瘤细胞诱导分化及其相关新基金研究》等,并取得了丰硕的科研成果,对神经外科领域的研究提供了重要的理论和临床依据,其中《人脑胶质瘤细胞诱导分化及其相关新基金研究》还荣获江苏省科技进步二等奖。

在学术方面,王飞撰写了《胶质瘤恶性进展相关基因表达谱中发育与分化基因的分析》《双侧额叶脑挫裂伤手术时机及颅内压监测的应用价值》等60余篇专业论文,发表在《中国神经肿瘤杂志》《外科研究与新技术》《脑与神经疾病杂志》《中国神经再生研究》等国内外核心期刊,他成功实施的特殊复杂病例也多次让他受邀参与国内高端学术会议的交流,并做重要发言,得到国内外同行的赞许。

二十余载流金岁月,王飞日复一日地奋战在神经外科疾病研究及治疗领域。作为守护“生命中枢”的健康卫士,他用一颗仁者之心,以高尚的医德、高超的医术为无数患者解除了病痛,忠实地履行着一个医生救死扶伤的职责。(田野)